

Медии питат Сашо Дончев, председател на УС на БСК и Божидар Данев, изпълнителен председател на БСК: Верни ли са слуховете, че ще Ви арестуват и че ще бъдете отстранен от председателското място в БСК? В какво качество Сашо Дончев е бил на срещата с Гергов и Цацаров? Защо се срещнахте с Георги Гергов? Дадохте ли на Цацаров прокурорски преписки? Гергов каза, че сте извадили три листа, вярно ли е? Защо коментирахте случая само пред определени медии? Защо разкрихте информацията за срещата с Гергов и Цацаров пред дамския бизнес клуб, а не на пресконференция? Боите ли се от разследванията в КЕВР и НЕК? Ще последват ли санкции за Сашо Дончев и промени в устава на БСК след скандала „ЦУМ-гейт“? Какво очаквате от формиращото се правителство и какво ще поискате БСК от управляващите? Защо другите работодателски организации се разграничиха от действията на Сашо Дончев и притеснява ли това?

Медия: От БТВ, Росен Цветков съм, слухове изтекоха, които явно не са верни, че ще Ви арестуват едва ли не!

Сашо Дончев: Както се пее в една руска песен „Еще не вечер“, така че всичко е възможно!

Медия: Вторият слух, който тече в определени медии, че ще бъдете отстранен от председателското място на БСК, това вярно ли е?

Сашо Дончев: По втория въпрос или слух аз съм в конфликт на интереси, може би да дам думата тогава на г-н Данев.

Божидар Данев: Да ви информираме какъв е дневният ред на Управителния съвет, може би да ви информираме защо толкова дълго продължи заседанието. Дневният ред на УС е перспективи в дейността на БСК, обсъждане с УС. Втора точка е дискусия на тема – бизнес средата в настоящата политическа обстановка – проблеми, цели и намерения. Естествено не ви казвам за някои допълнителни в разни, които са свързани със становището ни за газа на БСК ...

Сашо Дончев: Становище по споразумението на „Газпром експорт“ с ЕК ...

Божидар Данев: Дълго е, да не го казвам. Естествено когато има такава точка, като продължение на дискусията бизнес средата в настоящата политическа обстановка ние не можехме да не дискутираме и възникналата ситуация в последните няколко дни във връзка с да не кажа силно обсъжданото от общественото мнение в общественото пространство - разговорите на г-н Дончев с главния прокурор и с г-н Гергов. Не можехме да не вземем отношение. Ние изслушахме внимателно г-н Дончев, който ни даде цялата хронология на тази среща и ние, това, което мога да кажа, като не толкова решение на УС, а единодушна позиция. Ние подкрепяме позицията, която веднъж я публикувахме в масмедиите, че ние нямаме основание да смятаме, че г-н Дончев не е искал лична среща. Г-н Сашо Дончев не е искал лична среща с главния прокурор. Нямаме основание да се съмняваме в това отношение. Естествено още по-малко в качеството си на председател на УС на БСК, тъй като както виждате, както и следите може би никога не е ставало въпрос за някакви проблеми на БСК, проблеми, които са свързани със социалните отношения, проблеми, които са свързани с предложенията, които имат всички бизнесорганизации във връзка с формирането на новото правителство и новия парламент. Така че това е становището на нашия УС, седим на позицията на УС, която е дадена за публикуване в общественото пространство.

Радио К2: Г-н Данов, Стоян Тричков, Радио К2, стана ли ясно в крайна сметка в какво качество г-н Дончев е бил на тази среща?

Божидар Данев: Това, което ни е заявил г-н Дончев, ние не знаем това нещо, той ни заяви, че е поканен в лично качество, а не като председател на БСК. Г-н Цацаров твърди, че е отишъл заради председател на БСК ...

Сашо Дончев: Аз не разбирам в какво качество в момента към г-н Данев отправяте този въпрос, но ако искате още веднъж аз да Ви отговоря на този въпрос. Аз бях поканен, обръщам Ви внимание на тази хронология, бях поканен в събота на 18-ти март от г-н Гергов на среща с него. Аз отидох на среща с него и не съм предполагал с кого още ще се видя на тази среща в понеделник на 20-ти. Аз не съм се виждал с никой друг на 20-ти, освен с г-н Гергов. А това защо и по каква причина след като г-н Гергов информира г-н Цацаров, че аз нямам нищо общо с Би Ай Ти и с „Да България“ г-н Цацаров изяви желание да се види с мен на следващия ден, за мен беше и, как да Ви кажа, чисто човешко беше неприемливо да откажа и още по-някак си неуважително към институцията, ако той случайно иска да ме види като главен прокурор да отказвам такава среща. Затова и приех на следващия ден в 12 часа да се видя с него на същото място в кабинета на Гергов.

Медия: Извинете, ако не е нетактично, защо с г-н Гергов сте се виждали, член на ИБ на БСП?

Сашо Дончев: А защо да не се виждам с него?

Медия: Любопитно е, и изведнъж се стига до среща с Цацаров!

Сашо Дончев: Значи тогава когато съответните компетентни органи назначат проверката те ще могат да извадят и разпечатка от нашия разговор. Г-н Гергов в събота каза – „Абе знаеш ли, аз не ти се обаждам често, но имам нещо да ти предам!“. И аз приех, че това нещо е важно или за него, или за мен, или за всички нас, не знам. Отиваш при някой нормален човек, който никога в живота ти, нямаш причини в отношенията си с този човек да се съмняваш или да страниш от него. Така че отидох на среща, изобщо не разбирам въпроса Ви, защо да не се виждам с Гергов?

Медия: На тази среща той поиска да се видите с Цацаров, така ли?

Сашо Дончев: На тази среща след като той ми зададе тези два въпроса той се обади по телефона на Цацаров, каза му, че лицето, тоест човека, така беше, „човека е при мен и ми каза, че няма нищо общо с Би Ай Ти и с „Да България“. На което, очевидно аз не слушам разговора, г-н Цацаров е помоли на следващия ден аз да бъда така добър да го видя в 12 часа на същото място.

Медия: А Вие на г-н Цацаров дадохте ли някакви преписки прокурорски?

Сашо Дончев: Нищо такова не съм му давал. Когато разбрах какъв е смисълът на тази среща и понеже вече от понеделника знаеш, че във вторник ще се видя с него, а няколко седмици преди това бях получил едно искане, което нашите адвокати изпълниха, изпратиха цялата информация, тогава тръгвайки си зададох въпроса това ли е причината за това писмо. Защото от него не става ясно за какво иска тази информация от мен. Нищо друго, не съм имал продължение на разговора по тази тема! Тръгнах си!

Медия: Г-н Дончев, Ива Милорадова Канал 3, кажете, г-н Гергов каза пред нас, че Вие сте извадили 3 листа и на тях е имало искания ...

Сашо Дончев: Това не е вярно! Извадил съм един лист, той беше сгънат, беше в джоба ми и аз го подадох на г-н Цацаров. Толкова! И си тръгнах!

Медия: А защо го подадохте?

Сашо Дончев: Защото разбрах какъв е поводът и попитах – това ли е поводът, това ли е причината за това искане? Тъй като от листа не става нищо ясно.

Медия: Кажете защо в първите дни след като излезе записът от срещата ви с Дамски клуб пред определени медии пред определени медии коментирахме, имахте почти синхронно интервю за Би Ти Ви, за Нова? За други телевизии до ден днешен ...

Сашо Дончев: Аз съм свободен човек и имам право да си избирам и приятелите, и компаниите, и с кого ще разговарям също!

Медия: Защо решавате, че вече може пред всички да се появите?

Сашо Дончев: Защото сте тук и е неуважително да ви държим.

Медия: Мен не ме приехте, бяхте информиран!

Сашо Дончев: Не съм сметнал за необходимо да Ви приема, не съм имал време, защото не сте ми в графика. В момента имам време и Ви приемам!

Радио К2: Г-н Дончев, защо разкрихте за тази информация от срещата пред Дамския бизнес клуб, а не на пресконференцията?

Сашо Дончев: Беше много приятна атмосферата. Така счетох, че е много подходящо, като давам примери как функционира свободно общество и как функционира несвободно общество да приведа този пример.

Радио К2: Не беше ли редно да направите пресконференция, да го обявите?

Сашо Дончев: А защо така да е редно?

Радио К2: Защото е важна информацията!

Сашо Дончев: Вие, след като я приемате за важна това вече е обнадеждаващо, може би някои неща в обществото се случват. Но аз го направих тогава, когато реших и там, където реших. Мога да Ви кажа, за Ваше успокоение примерно, че аз не бях информиран за това нещо, че г-н Манолов ще го пуска в интернет, но аз не възразявам, никога не се отричам от думите си, това са неща, които съм казал!

Медия: А защо информирахте Сашо Диков за този разговор?

Сашо Дончев: Защото Сашо Диков беше замесен в разговора. Защото беше назован персонално, беше спомената телевизията Би Ай Ти и назовано лицето Сашо Диков, което го е превърнало в централен обект на разследвания. Ако бяхте спомената Вие, със сигурност щях да се обадя и на Вас. Още повече, че ние с Вас се познаваме от 20 години.

Медия: От много време, но не ми знаете телефона.

Сашо Дончев: Ще го намеря, толкова ми стигат възможностите.

Медия: Г-н Цацаров днес е говорил за сценарий и сценаристи. Вие имате ли коментар?

Сашо Дончев: Нямам! Нито съм слушал г-н Цацаров, нито мога да говоря по темата, въпреки че знаете, по принцип имам отношение към театъра, оттам и към сценариите.

Медия: Боите ли се от разследванията, които се правят в КЕВР и в НЕК?

Сашо Дончев: Не, не се боя! Вижте, много са любопитни там някои неща. Сашо Дончев, защитавайки правото на българите да има свободен, конкурентен, либерализиран газов пазар е правил всички опити това да се случва. За съжаление компетентните органи са оставали глухи и неми за цялата тази работа и тъй като ние, като страна членка на ЕС имаме тази възможност, съм изпратил, обърнете внимание – ЕК не е съд, ЕК е политически орган. В това число и Генерална дирекция Конкуренция също е политически орган. Той не присъжда нищо в полза на „Овергаз“ или на Сашо Дончев. Но този политически орган, не ми се ще да използвам думата „назидава“ държавите, които се държат не по правилата, но долу-горе такъв е смисълът. Така че това е първо, ние сме изпратили жалба. Второ, защо тези, които са посочени като виновници

за състоянието са пропуснали възможностите две години да се договарят с ЕК? Защо са отказвали да участват в тези разговори? Защо, това е актуално, което казвам г-н Данев, „Газпром экспорт“ е на път да се договори с ЕК, въпреки че обвиненията по отношение на практиките на „Газпром экспорт“ бяха от много посоки и от много страни. Но те са на път да се договарят. Къде бяха БЕХ, „Булгаргаз“, „Булгартрансгаз“, защо не са договаряли? Къде беше държавата през това време? Така че, ако ЕК порицае България като член на ЕС за неспазване на правилата, това не е моя вина. Правото ми да живея свободен, да се чувствам европейец е неотменимо.

Медия: Имате ли притеснения за Вашата инвестиционна програма и нейното изпълнение и повишаването на цените на газа?

Сашо Дончев: Не! Ако разбирате от тези неща ще Ви кажа простичко. Ние през целия този период, вече двайсет и колко години, се намираме в режим на недовзет приход. Тоест нашите инвестиции изпреварват на много онова, което получаваме от пазара обратно, от години наред.

Медия: А защо го правите тогава?

Сашо Дончев: Защото искам газификация, защото това съм учил. Това мога и с това мога да бъда полезен на всички в това общество, включително и на Вас!

Божидар Данев: Уважаеми представители на масмедиите, ако искате да разговаряте по газови въпроси, предлагам да отидете при г-н Дончев, а не да занимавате УС. УС на БСК е тук, ако имате въпроси към УС на БСК във връзка с включително тези проблеми, които поставяте, задайте ги на УС. Но да влизате в лични разговори по проблеми, които са свързани само с „Овергаз“, мисля, че не е мястото БСК.

Радио К2: Г-н Данев, към Вас един въпрос!

Божидар Данев: Да, кажете!

Радио К2: От това, което се случи вече известно като „ЦУМ-гейт“, ще предизвикат ли някакви санкции, промени в устава, изобщо как виждате оттук нататък, ще се промени ли по някакъв начин работата?

Божидар Данев: Напротив, единното мнение на УС на днешното заседание, е, че няма какво да променяме в устава на БСК, че има насоки, приети от Общото събрание на БСК, които са отпреди 3 години и които са приети под ръководството на г-н Дончев, всички тези насоки и този устав и не виждаме защо трябва да бъдат променяни, на този етап.

Радио К2: Някакви санкции?

Божидар Данев: Санкции за?

Медия: Георги Гергов беше отстранен принудително.

Божидар Данев: Георги Гергов не е член на БСК!

Медия: Някаква реципрочност дали при вас ще има?

Божидар Данев: Не разбирам въпроса, повторете! Наш въпрос към Дончев, за реципрочност към Дончев? Кажете, нещо не Ви разбирам!

Медия: Реципрочни мерки спрямо г-н Дончев.

Божидар Данев: За какво?

Медия: За нерегламентирани срещи с представители на властта.

Божидар Данев: Както в момента г-н Дончев Ви обясни, че тези срещи са били напълно приятелски към г-н Гергов и е бил въввлечен в някакъв разговор. Ние нямаме основание на този етап да не му вярваме. Тоест чакаме други доказателства. Ако има нещо тогава бихме могли да водим друг разговор. Но ние поне засега целия УС му вярваме. Все пак изслушваме едната страна, безспорно това е ситуацията.

Медия: Това просто е ситуацията според едната страна.

Божидар Данев: Това е ситуацията за нас, ние нямаме друга информация. Казвам, че нямаме основание да не вярваме.

Сашо Дончев: Добре, можем ли да приключим дотук?

Радио К2: Само накрая да кажете какво очаквате от формиращото се в момента българско правителство следващо и какви искания ще отправите от БСК към него?

Божидар Данев: Спокойно можем да кажем, нашите искания ние сме ги отправяли чрез една обща позиция на всички работодателски организации. Първото, което очакваме, това правителство да се държи като дясно правителство и да действа като дясно правителство, да не се поддава на популистки настроения, което е основно нещо в бъдещата му дейност. Да проведе реформите, за които се говори от дълго време за две години, защото след това знаете, че започва предизборния период. Да има допълнителни записи в тази програма, които за голямо съжаление ни липсват, какво стана с електронното правителство. В цялата програма се казва – продължаваме дейностите и никъде не се казва кога ще бъдат приключени. Тези неща ние разбираме се не сме ги дискутирали, това са разговори може би в оперативния състав на БСК. Ние може би ще излезем с подобна позиция когато се сформира правителството, да видим как ще се сформира правителството. Надяваме се, че ще бъде сформирано и тогава ще върви напред това правителство. Не може да не ни смуцават някои неща, темповете за развитие на българската икономика, ако говорим като икономика, трудно можем да постигнем за 4 години с тези темпове 120 милиарда БВП. На основата на този БВП какво бихме могли да раздадем като доходи. Стоят разбира се много открити въпроси, ще продължат ли подобни инвестиционни програми, които ние сме категорично, като дясноориентирани хора, които са безплатни. Знаете за коя програма говоря, които да се финансират за сметка на държавни приходи. Категоричното виждане е, че агенциите, които са се превърнали в приходна част на бюджета, които генерират тези приходи за сметка на високи такси, които на практика притискат бизнеса и които многократно заявяваме, че приходната част на бюджета от 5,4% е от такси, което е почти равно на данъчното облагане от корпоративния данък. Не може да продължава, след като подобен приход в Словения е 0,2%. Тоест това е рекет към бизнеса от администрацията и ние ще продължаваме да говорим тези неща. Разбира се трудно ще постигаме успехи винаги, но част по част може би ще постигнем тези успехи. И сме доволни, ако служебното правителство успее да прокара това решение, което е наше предложение, както знаете, за тавана за таксите по вписванията в агенцията. Знаете, че на 2-ри изтича срокът за общественото обсъждане. Това ще бъде една първа победа. Предполагам знаете, че БСК вкара законови изменения в държавните институции да се плаща с пос терминали, а не чрез банките, когато трябва да платите 60 стотинки да плащате 6 лева такса на банките. Ние сме го предложили, ние сме изменили законната уредба и независимо от това МВР не го изпълнява и навсякъде банките събират отново таксите за глоби и т.н. Десетки са нещата, за които можем да говорим, но много са нещата, които можем да искаме от едно ново правителство и се надяваме при този, бих казал доста крехък баланс, да намерим решение на нашите проблеми. Защото когато балансът е крехък се чува гласът на бизнеса. Когато не е крехък, не се чува гласът на бизнеса.

Сашо Дончев: Ако интересът Ви към тези теми продължи, заповядайте, ще организирам пресконференция, ще изложим своята позиция тогава, когато стане ясна в детайли управленската програма. Когато ние проведем първи разговори с правителството да видим тази управленска програма дали е осигурена с ресурси и с какви ресурси ще чуете нашето мнение, ние никога не сме го пазили само за себе си. Благодаря Ви много!

Медия: Г-н Данев, може ли последен въпрос към Вас, защо другите работодателски организации се разграничиха от изявленията на г-н Дончев?

Божидар Данев: Попитайте другите организации, не нас!

Медия: Ще попитаме разбира се, но това не Ви ли притеснява?

Божидар Данев: Не ни притеснява! Те не се разграничиха от г-н Дончев, забележете какво казаха те, че фактически не трябва да бъде място на политически игри това нещо. А ние сме убедени, че няма политическа игра тук. Поне което г-н Дончев ни каза.

Сашо Дончев: Няма никаква игра, Николова, никаква игра, благодарим Ви много за вниманието!